BD-I - Prof. Guilherme Tavares de Assis

Exercicio — Algebra Relacional

¢ Esquema relacional "Empresa":

Empregado (PrimeiroNome, InicialMeio, UltimoNome, NumEmpregado,
DataNascimento, Endereco, Sexo, Salario, NumSupervisor, NumDepto)

Departamento (NomeDepto, NumDepto, NumGerente, DatalnicioGerencia)
Localizacao_Depto (NumDepart, Localizacao)

Projeto (NomeProj, NumProj, Localizacao, NumDepto)
Trabalha_em (NumEmpregado, NumProj, Horas)
Dependente (NumEmpregado, NomeDependente, Sexo, DataNascimento, Parentesco)

Empregado [NumSupervisor] = {n} Empregado [NumEmpregado]
Empregado [NumDepto] = {b} Departamento [NumDepto]
Departamento [NumGerente] = {b} Empregado [NumEmpregado]
Localizacao_Depto [NumDepart] = {p} Departamento [NumDepto]
Projeto [NumDepto] = {b} Departamento [NumDepto]
Trabalha_em [NumEmpregado] = {p} Empregado [NumEmpregado]
Trabalha_em [NumProj] = {p} Projeto [NumProj]

Dependente [NumEmpregado] = {p} Empregado [NumEmpregado] 31
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1. Recuperar o nome (primeiro e dltimo nome) e o endereco dos
empregados que trabalham para o departamento de nimero 5.

R «<T PrimeiroNome,UltimoNome,Endereco (G NumbDepto=5 (Empregado))
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2. Recuperar o nome (primeiro e ultimo nome) e o endereco dos
empregados que trabalham para o departamento 'Pesquisa’.

DepPesq <= G omepepto = (Departamento)

'Pesquisa’

Rem PrimeiroNome,UltimoNome,Endereco (Deppesq * Empregado)
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3. Para cada projeto localizado no 'Centro’, recuperar o nimero do
projeto, o numero do departamento controlador e 0 nome
(primeiro e dltimo nome), o endereco e a data de nascimento do
gerente do departamento.

ProjsCentro <= G | aiizacao = ‘Centro' (PTOjELO)
DepsProjs «— ProjsCentro * Departamento
GersDeps «— Empregado ><] \ymempregado DepsProjs

=NumGerente
R« T NumProj,DepsProjs.NumDepto,PrimeiroNome,UltimoNome,Endereco,
DataNascimento(Ger SDepS)
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4. Recuperar o nome (primeiro e ultimo nome) dos empregados
que trabalham em todos os projetos controlados pelo
departamento de nimero 5.

ProjsDep5 ¢ T numproj (O NumDepto=s (PTOjet0))

EmpsProjs < 7 NumEmpregado.NumProj (Trabalha_em)
EmpsProjsDep5 < EmpsProjs + ProjsDep5

R <= T pimeiroNome,UltimoNome (EMPsProjsDep5 * Empregado)
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5. Recuperar o nimero dos projetos que envolvam um empregado
cujo sobrenome seja 'Silva', como sendo um trabalhador ou
como um gerente do departamento que controla o projeto.

Silva ¢~ NumEmpregado (G UltimoNome = 'Silva' (Empregado))
ProjsSilva ¢= T\ ppyoj (Trabalha_em * Silva)

DepsGerSﬂva «T NumDepto (SllVa N NumEmpregado=NumGerente
Departamento)

ProjsGerSilva <= T y,mpro; (DepsGerSilva * Projeto)
R < ProjsSilva U ProjsGerSilva
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6. Recuperar o nome (primeiro e ultimo nome) dos empregados
que tenham dependentes.

EmpsDeps <~ Empregado > NumEmpregado=NumEmpregado Dependente

Rem PrimeiroNome,UltimoNome (EmpSDepS)
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7. Recuperar o nome (primeiro e ultimo nome) dos empregados
que tenham dois ou mais dependentes.

QteDepsEmps (NumEmpregado,QteDeps) <
NumEmpregado S Count NomeDependente (Dependente)
EmpsMais2Deps ¢— G epeps > 2 (QteDepsEmps)

Rem PrimeiroNome,UltimoNome (EmpSMaiSZDepS * Empregado)
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8. Recuperar o nome (primeiro e tltimo nome) dos empregados

que ndo tenham dependentes.

TodosEmps <= T \ymempregado (EMpregado)
EmpsComDeps ¢ T \ymEmpregado (Dependente)
EmpsSemDeps <— TodosEmp — EmpsComDeps

Remn PrimeiroNome,UltimoNome (EmpsSemDeps * Empregado)
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9. Recuperar o nome (primeiro e ultimo nome) dos gerentes que

tenham dependentes.

Gerentes (NumEmpregado) <= T \ymGerente (D€Partamento)
EmpsComDeps ¢~ T \ymEmpregado (DEpendente)
GersComDeps < Gerentes M EmpsComDeps
R ¢ T primeiroNome,UtimoNome (G€rsComDeps * Empregado)
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